

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1926 március 17.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-70. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 62. szám.

Megdöbbentő politikai szenzáció huzódik meg Leirer Amália gyikosai mögött

Okolicsányi védője szerint védenca és Pödör Gyula ugyanazért a céliért cselekedett, mint a frankhamisitók

A parlament folyosóján ma hirtelen terjedt, hogy egyes ellenzéki képviselők a Pödör-Okolicsányi ügy háttérét még a frankvita alatt szóvá akarják tenni, mert hír szerint ez az ügy még nagyobb feltűnést kelt majd, mint a frankbotrány.

Ezzel kapcsolatban Altörjay Sándor dr., Okolicsányi és Bieter védője a következőket mondotta tudósítónknak:

A parlament folyosóján tett kijelentések burkoltan úgy tüntetik fel védenca, mintha borzalmas dolgokat követett volna el. Ha feszegetik azt a kérdést, hogy Okolicsányi milyen cél érdekében cselekedett, azt lehet

megállapítani, hogy ugyanazért, mint a frankhamisitók. Okolicsányi Pödört már 1921-ben is használta irredenta célokra. Ezek kisebbszereű dolgok voltak. Amikor egy másik irredenta célra akarta felhasználni, 1924-ben, illetve 1925. elején, akkor sem vezette a saját érdeke Okolicsányi Lászlót. Ő tényleg tagja volt egy alakulatnak, amelyben az irredentizmust szolgálta, nem cselekedett a saját személyében és nem is lehet saját személyében felelősségre vonni. Pödört nem Okolicsányi küldte Csehszlovákiába és az utlevelet sem ő szerezte neki.

kantak, nem tudták az utból eltávolítani. Ha, amitől tartani lehet, ezek a nehézségek tovább tartanak, akkor a locarnói jegyzőkönyv 7 aláíró hatalma sajnálatos volna kénytelen megállapítani, hogy a mostani órában kitűzött célt elérni nem tudták.

Szerencsésnek érzik azonban magukat, hogy megállapíthatják, hogy a békemű, amelyet Locarnóban megvalósítottak és most teljes értékében és egész erejében érvényben van, semmimódon nem szenvedett csorbát. Ők ma is, minként tegnap, hívei ennek a műnek

és elhatározott szándékuk közösen megenni mindent, hogy azt épségben tartsák és kifejlesszék. Megmaradnak ama meggyőződésük mellett, hogy

a legközelebbi népszövetségi nagygyűlésen az ezidőszerinti nehézségek kiküszöbölésének

és hogy az egyezmény, amely Németországnak a népszövetségbe való belépés dolgában létrejött, megvalósul. „Következnek az aláírások: Luther, Stresemann, Wanderwelde, Briand, Chamberlain, Scialoja, Skrzyszky, Benes.”

Györki Imre hatalmas beszéd keretében rendkívül élesen támadta a kormányt

Budapesti tudósítónk jelenté: Pontban tizenkét órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök. Benedek János nemzetgyűlési képviselő és gróf Keglevich Gábor, a főrendiház utolsó alelnöke emléket jegyzőkönyvben örökítik meg.

A Irankbizottság jelentésének folytatódó tárgyalásánál az első felszólaló

Nemes Bertalan: A bizottság titkos tárgyalásairól szószertint vagy elferdített tudósítások jelentek meg külföldi lapokban. Pallavicini elmondhatta volna a nemzetgyűlés előtt mindazt, amit a bizottság elé akart terjeszteni és köteles lett volna a váddal együtt bizonyítékokat is előterjeszteni.

Horváth Zoltán: Majd a bíróság előtt!

Nemes Bertalan: Az eddig történetek után nem lehet kibékülni a szocialistákkal. A felelőtlen büncselekmények elkövetői megkapták méltó büntetésüket.

Klárk Ferenc: Gyilkosok, sőt rablógyilkosok járnak ma is szabadon.

Nemes Bertalan: Vegyük tudomásul, hogy a voros farsang lejárt és keserű lesz a hamvazó szerda. A többségi javaslatot fogadják el.

Györki Imre

Az ellenség nem politikai hajszára törekszik, hanem az igazság felderítésére. Ha a nyomozást minden méltó tekintettel nélkül folytatták volna, akkor az ország nem került volna Európa szegénypadjára. A bizottság kihallgatásai során kiderült, hogy

Windischgraetz és Réba tudtak arról, ami az előző üléseken történt.

Esztergályos János: Megvan a külföldi forrás!

Györki Imre: Amikor a miniszterelnök harmadszor jelent meg a bizottság előtt, írásos nyilatkozatot hozott. Ebből is látszik, hogy mire nézve hallgatták ki, sőt a miniszterelnök arról

is informálva volt, hogy Teleki Pál mit vallott.

Dabasi Halász Mór: Az Abendet is a miniszterelnök informálta?

Esztergályos: Csak tagadni, a csillagot is letagadni az égről!

Hegymegi Kiss Pál: Hát csak az ellenzéket szabad gyanúsítani?

Györki Imre: A miniszterelnök már az ügy kipattanása előtt tudott a frankhamisitársról. Ezután azzal foglalkozik, hogy

miért nem fogadta a miniszterelnök Sauerweint.

Tény, hogy Sauerwein sokat tudott az ügy politikai háttéréről.

Felkiáltások a jobboldalon: Kitől?

Esztergályos János: Valószínűleg nem a sashalmi delejes asszonytól.

Lendvai-Lehner István: Biztosan vitéz sashalmi Weiszfeld Vilmostól.

Esztergályos János: Ugy látszik, Önnek ma megint a „sauerwein” miatt van baja.

Györki Imre: Nem történt meg, pedig a miniszterelnök megígérte, hogy a Népszövetség megszünteti a pénzügyi ellenőrzést. Bethlen elő sem merte hozni Genfben ezt a kérdést.

A nyugdíj kérdésének az utóállamokkal való rendezése sem történt meg. A beruházások kérdésében ígéretet kapott Bethlentől az ország, de ebben a kérdésben sem történt semmi Genfben.

Amíg a frankügy teljes felderítése nem történt meg, a franciák nem mennek el a nyakunkról. Az igazságügyminiszternek módot kellene találnia, hogy nyíltan beszéljen, mert amikor az ország érdeke forog kockán és amikor bűnügyről van szó, nem lehet akadály a nyílt beszédnek a kaszinói becsületű. Arról sem tudunk semmit, hogy

Windischgraetz és Nádasy büncselekményének kiderülése után mit beszélt Teleki Pál gróf Rákóczy Iván belügyminiszterrel?

— Ma is csak „slágerok” vannak egyes emberek kezében, amelyeket nem adnak ki. Igen különös Gómbös

A rendőrség ma újból letartóztatta Vázsonyi egyik merénylőjét

Vázsonyi Vilmos egyik merénylőjének, Molnár Ferencnek ügyében ma este újabb fordulat következett be. Molnár merénylőtársával, Vannay Lászlóval együtt tudvalegőleg szabadlábra helyezték.

Molnár kiszabadulása után a Szózatban reflektált az ügyében megjelent cikkekre; kijelentette, hogy előre megfontolt szándékkal követték el a merényletet és durva támadást intézve a liberális sajtó ellen, erőteljes cselekedetekre hívta fel az ébredőket.

Az ügyesség a cikk miatt sajtó ut-

ján elkövetett lázítás és büntett felidicsérése címén vádindítványt tett Molnár ellen, akinek letartóztatását a vizsgálóbíró ma elrendelte.

A késő esti órákban ment érte két detektív a lakására, ahol már Molnár feküdni készült.

Molnár tiltakozott a letartóztatás ellen és hangoztatja, hogy a cikket nem ő írta, ő csak interjút adott.

A detektívek természetesen nem szálltak vele vitába, hanem bekisértek a Markó uccai fogházba, ahol elhelyezték az egyik cellában.

A Népszövetség tanácskozásait öszre halasztotta az eddigi tárgyalások teljes sikertelensége miatt

Németország felvétele körül támadt akadályokat nem tudták az utból eltávolítani

Genf, március 16. Svájci Távirati Iroda: Németországnak a nemzetek szövetségébe való felvételét és a nemzetek szövetsége tanácsának átalakítását szeptemberre halasztották. A rajnai paktumban az érdekelt hatalmak ma az est folyamán hivatalos kommunikációt adnak ki.

Genf, március 16. MTI: A tanács nem hivatalos megbeszélése ma este 7.30 órakor véget ért. Chamberlain nyomban ezután a Metropoll szállóba ment a német küldöttekhez. 8.15 órakor megjelent Briand is, hogy a megbeszélésen részt vegyen. Az angol és francia államférfiak 8.30 órakor együtt hagyták el a szállót.

Genf, márc. 16. Svájci Távirati Iroda: A népszövetségi nagygyűlés rendkívüli ülésszakának elhalasztásával kapcsolatban a következő hivatalos kommunikációt adták ki:

„Németország, Belgium, Franciaország, Nagybritannia és Olaszország képviselői összeültek, hogy szemügyre vegyék azt a helyzetet, amely a felmerült eljárási nehézségek nyomán előállt, a melyek akadályozzák közös óhajaik teljesülését. Megállapítják, hogy

nem sikerült meggyőzésre jutniok és hogy az akadályokat, amelyek egy bizonyos pillanatban előtűntek felbuk-

Gyula vallomása a parlamenti bizottság előtt. Gömbös ugyanis a botrány kipattanása után beszélgetett Windischgraetz-cel. Tessék elképzelni azt a helyzetet, hogy amikor az ügy kipattanása után Windischgraetz hasáiban golyó van, Gömbös nem beszélt vele másról, mint az arisztokrácia szerepéről a magyar társadalomban. Sigray nem mondott el mindent arra vonatkozólag, hogy mit tárgyalt Windischgraetz-cel Kovács Gáspár letartóztatása után, hanem kijelentette, hogy: Nyilván nem a szilveszteri népszokásokról volt szó közöttük.

A többségi jelentés a tények különböző csoportosításával, mesterségesen igyekszik a homályt terjeszteni. Kozma a pénzhamisításról, korrekt, megbízható helyről szerzett tudomást. Tehát mégsem lehet akkor fantasztikus marhaságnak nevezni az ügyet, mint ahogy Kozma nevezte, mert tudta, hogy Windischgraetz és Nádosy is benne vannak a pénzhamisításban és hogy a hamis frankok a Nemzeti Szövetségben vannak.

Az előadói jelentés tudatos félrevezetése a nemzetgyűlésnek.

A botrány kipattanása után a kormány először közönséges bűncselekménynek nevezte kommunikációjában a frankhamisítást, később már hazafias felbuzdulásra hivatkozott. Utal Bethlen István gróf genfi beszédére, aki azt mondta, hogy nem meggazdagodási szándék, hanem ijedszöven elvéledett hazafiság vezette a teletseket.

Esztergályos János: Ugyan ki nek számoltak el ezzel a hazafisággal, ki nek számoltak el a pénzzel?

Györki Imre: Anyagi szempontok vezették a pénzhamisítókat. Azok a fiatalberek, akik Zadravetz kezébe letették az esküt, negyvenszázalékos részesedésért vállalták a hamis frankok külföldi értékesítését. A pénz-

Lehet-e megtünni a kormány élén olyan embert, aki önmagáról azt mondja, hogy gyenge és nem előrelátó?

(Zajos helyeslés a baloldalon.) A kormányzat hat év óta kettős játékot az. A miniszterelnök külföldön demokráciát hirdet, szocialista elvtársainkra pohárköszöntőt mond, itthon pedig fentartja az emigrációt és a bebörtönözést.

Ez a kormány csak azért, hogy a maga szennyes életét megmentse, feláldozta nemzeti szuverenitásunkat is a franciáknak.

Szcitovszky Béla elnök Györki Imrét rendreutasítja.

Klárk Ferenc: Miért ragaszkodnak annyira a bársonyszékhez?!

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szünet után Györki Imre folytatta beszédét. A kormány felelősségével foglalkozik.

A nyomozás alatt a kormány eltussolást akart keresztülvinni és a nyomozó hatóságok tévuttra akarták vezetni a francia megbízottakat. A miniszterelnök azért bízta a belügyminiszterre a magánnyomozást, mert különben az eltussolás nem ment volna olyan könnyen.

Arra a belügyminiszterre, akiről többször megállapították, hogy titkos társaságnak tagja.

Rakovszky belügyminiszter: Nem vagyok az.

Esztergályos: Majd leolvassuk a titkos társaságok vezetőinek névsorát. **Györki Imre:** A belügyminiszter saját autóján vitte Nádosyt.

Györki ezután sorra veszi a kormány tagjait és a kormány minden

hamisítók azt hitték, hogy mint nemzeti hősök fogják elhagyni a Markó uccai fogházat.

A kormány olyan légkört teremtett itt, amely lehetővé tette a frankhamisítást.

A kormány megfutamodott Pallavicini György ögrótí vádjai előtt. A frankhamisítást megelőzte a dinár- és a szokolhamisítás. A pénzhamisítókat nem állították a törvényszék elé, nem folytattak le ellenük olyan szigorú eljárást, amelyet megérdemelték volna. A kormánynak e bűnös könnyelműsége következtében jutottunk a frankhamisításig. Ha most nem tudjuk lecsapolni ezt a mocsarat, a litkos társulatokat teljesen ki nem irtjuk, akkor itt egy fél év múlva esetleg angol fontokat vagy amerikai dollárokat fognak hamisítani. (Úgy van! Úgy van! a baloldalon.) A miniszterelnök és politikai államtitkára már november végén tudták, hogy frankokat hamisítanak, mégsem tartották szükségesnek, hogy bármilyen intézkedést tegyenek.

Esztergályos János: Miniszterekre úgy látszik nem vonatkozik a törvény!

Györki Imre: Friedrich István a parlamenti bizottság előtt kijelentette, hogy a frankbotrány kipattanása után

Dinich Vidor utján üzenetet küldött Bethlennek, hogy tud az előzményekről. A miniszterelnök azonban nem akarta meghallgatni.

Azt hitték, hogy megtarthatják egymás között ennek a botránynak a titkát és elkenhetik az egész dolgot, vagy pedig lokalizálhatják azt.

Bethlen István — folytatta ezután Györki — multkorai védőbeszédében arra hivatkozott, hogy ő lehetett gyöngye, vagy kellően előre nem látható ember, amde kérdezni kell, hogy ilyen időben

tagjának politikai felelősségét hangoztatta. A kormánynak távozni kell, mert minden uton lokalizálni és eltussolni igyekezett az ügyet. Nem fogadja el a bizottság jelentését.

Györki nagyhatású beszéde után **Erődy Harrach Tihámér** kormánypárti nagybirtokos igyekezett bizonyítani, hogy a kormány a ma született báránynál is ártatlanabb a frank-ügyben. A többségi jelentést természetesen engedelmesen elfogadta.

Esztergályos János azt hangoztatja, hogy

a frankügy gazdaságilag is nagy károkat okozott az országnak.

Mióta ez az ügy kipattant, Franciaországban elbocsátják a munkásokat. A kormány nemcsak politikailag, hanem erkölcsileg is felelős. A kormány minden tagjának távoznia kell helyéről, mert ezt követeli az ország jól felfogott érdeke. **Esztergályos** kifogásolja, hogy a miniszterelnököt éppen a legfontosabb részletek tisztázásánál cserben hagyta az emlékező tehetsége. A politikai fórumról pusztulniok kell mindazoknak, akik ebben az ügyben benne vannak. A kisebbségi jelentést fogadja el.

Pallavicini György mentelmi jogának megsértését jelentette be. A mi-

niszterelnök felszólította őt, hogy jelentkezzék az ügyészségnél és terjessze elő bizonyítékait. Ebben mentelmi jogának megsértését látja, mert a miniszterelnöknek nincsen joga képviselőt arra utasítani, hogy hova menjen és mit tegyen. Ugyancsak

mentelmi sérelmet lát abban, hogy úgy a rendőrségnél, mint a vizsgálóbírónál a képviselőházban történeti kijelentéseiről kérdezték, ami mentelmi jogának legfrágansabb megsértése.

Az ülés félnyolckor ért véget.

Kardoss Géza jövő évi szubvenciójának megállapítását kéri

A Csokonai-színház igazgatója, **Kardoss Géza** beadvánnyal fordult a városi tanácshoz és ebben a beadványban elmondja, hogy a jövő szezonra már most meg kell kezdenie a szervezkedést és ezért tisztában kell lennie azzal, hogy milyen támogatásra számíthat, mert anyagi erejének figyelembe vételével kell a szervezést végrehajtania.

Elmondja beadványában az igazgató, hogy jövőre is oly jó társulatot akar szervezni, amilyent most szervezett. Tisztán az a cél vezet, hogy a legjobb társulatot szerződtesse és így a legjobb előadásokat nyújthassa.

Felsorolja, hogy mik azok a kívánságok, amelyeket szubvenció

formájában honorálni akar. Kéri a színháznak teljes fűtését és világítását, kéri, hogy a városi alkalmazottakat a városi házipénztár fizesse. Kéri, hogy a vizdíjakat és biztosítási díjat a város viselje. Kéri a 20.000 aranykorona készpénzbeli segély megadását, a vígjámi adó elengedését. Kéri, hogy a szubvenció első részletét két hónappal előre fizessék ki, míg annak többi részét a rendes esedékességi időben. Végül kéri, hogy a szinlapot egyszer egy héten ingyen nyomja ki a városi nyomda.

A tanács a kérelmet kiadta a szinügyi bizottságnak tárgyalás végett.

Baltazár Dezső dr. püspök és társai indítványa Rákosi Jenőnek és Herceg Ferencnek Debrecen város diszpolgáraivá választása érdekében

Megemlékeztünk tegnap arról, hogy **Magóss György** dr. polgármesterhez önálló indítvány érkezett arról, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a három nagy, világhírű művészt: **dr. Hubay Jenő**, **dr. Dohnányi Ernő** és **Vecsey Ferenc** Debrecen város diszpolgárává válassza.

Tegnap azután egy másik nagyon érdekes önálló indítvány érkezett be a polgármesterhez. Ezt az indítványt **Baltazár Dezső dr. püspök**, **Nyíri Ernő** dr. és társaik adták be és arról szól, hogy a közgyűlés **Rákosi Jenő** és **Herceg Ferenc**et válassza meg szintén Debrecen város diszpolgárává.

Az önálló indítvány szövege a következő:

Tekintetes Törvényhatósági közgyűlés!

Alulírott debreceni polgárok a legközelebbi törvényhatósági közgyűlés elé a következő önálló indítványt terjesztjük:

Méltóztassék **Rákosi Jenő** és **Herceg Ferenc** magyar írókat Debrecen sz. kir. város diszpolgáraiul megválasztani.

Indokok:

Rákosi Jenő több mint felszázada a magyar irodalom és újságírás egyik legkiválóbb alakja. Minden nagy és szép magyar nemzeti kulturális ügyben benne találta meg leghibebb szószólóját. Valósággal a magyar nemzet élő lelkiismerete. A Magyar Iskolaegylet, a magyar gyermekvédelem is végtelen sokat köszönhet neki.

Herceg Ferenc a magyar regény és drámairodalom büszkesége, a magyar öntudat ebresztője. Most ünnepelte 40 éves írói jubileumát és a Magyar Tudományos Akadémia a Nobel díjra ajánlotta.

Mindkettőn diszt és fényt adtak a

magyarságnak és méltók arra, hogy egy nagy magyar város, mely annyiszor részesült művésztük áldásában, polgárai közé számítsa őket.

Ajánljuk indítványunkat a közgyűlés egyhangú bizalmába

dr. Baltazár Dezső
dr. Nyíri Ernő

A városi tanács ezt az indítványt is a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti, amely a másik indítvánnyal együtt fog dönteni e felett is.

A Debreceni Sakk-kör versenye

Az elődöntő keddi fordulójára nagy meglepetéseket hozott. Kikaptak a vezetők az első és harmadik csoportban, de pontelönnel még így is kezükben tartják a vezetést. Torma remist ért el **Reichard**-tal, aki most felzárkózott a vezetők mögé. **Boczan** biztosan győzött, **Barabás** dr. mai két győzelmével biztosította a döntőbe való jutását, mely most már alig kétséges. **Talos** befejezte játszmaát, 5 egységgel bejutott a döntőbe. Igen szorgalmas, tehetséges versenyzőt ismerünk meg benne. A vezetők állása a mai forduló után: I. csoport: **Kallós** 5, **Kiss** 4. II. csoport: **Torma** 4 és fél, **Vándor** 4, **Reichard** 2 és fél. III. csoport: **Talos** 5, **Molnár** 4 és fél, **Jagica** 3. IV. Boczan 4 és fél, **Kocsis** dr. 4, **Barabás** dr. 3 és fél.

Rágalmazó kereskedelmi ügynök

Riegl Zsigmond bécsi kereskedelmi ügynököt, akit a hajdusámsóni esendőrség és bekísért Debrecenbe. **Takó** Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd kedden d. e. kihallgatta és előzetes letartóztatásba helyezte, mivel idegen állampolgár és szökésről tartani lehet. **Riegl Zsigmond** beismerete, hogy a hajdusámsóni községhezán **Greskovits** Károly adóügyi jegyzőnek, mikor az leigazolhatta, azt mondta.

— Mennyi perccel kap magad azért, hogy engem igazoltat?

A JOST CUKRÁSZDA
ujjonnan átalakítva
az uri közönség rendelkezésére áll.

A debreceni munkások és iparosok maguknak követelik a városi közmunkákat

Riegl Zsigmond ellen rágalmazás vétsége miatt indult meg az eljárás. Riegl Zsigmond az előzetes letartóztatást elrendelő végzés ellen felfolyamodással élt. A törvényszék vádтанácsa a napokban dönt a további fogvatartás kérdésében.

Révész Imre emléktábla leleplezés Ujfehértón

Az Ujfehértói református egyház a nagy Révész Imre centenárium alkalmából azt a házat, amelyben Révész Imre született, emléktáblával jelölte meg. Ez emléktábla leleplezése alkalmából szép ünnepséget rendez az egyházközség e hó 21-én. A leleplező ünnepségen az ünnepi beszédet Baltazár Dezső dr. református püspök fogja mondani és képviseltetni fogják magukat az ünnepségen úgy a vármegye, mint a szomszédos területek egyházai és hatóságai is.

Az emléktáblát felállító Ujfehértói református egyház meghívta ez ünnepségre Debrecen város tanácsát is, amely e meghívással kedden tartott ülésén foglalkozott és kimondta, hogy az ünnepségen képviseltetni fogja magát. A tanács részéről a 21-i ünnepn Vásáry István dr. polgármester-helyettes vezetésével Csűrös Ferenc dr. és Balla Bertalan dr. tanácsnokok vesznek részt.

A megváltási eljárás alól kell mentesíteni a tanyai lelkészségeket földjeit

Ismeretes a tanyai lelkészségeknek ügye, amelyet az egyház és a város is letárgyalt már és elvben a kérdést tisztázták. Egy kiküldött közös bizottság ama mérték dolgában is tanácskozott, amely szerint a város támogatni fogja ezeket a lelkészségeket, amelyek közül az egyiket tudvalevően az Ondódon, a másikat a Fancsikán állítják fel.

A város a lelkészségek felállításához telekkel és 60 70 hold lelkészjavadalmi földdel járul hozzá.

Már ki is jelölték a szükséges földterületet, amelynek megszállását a tanács ama nagy nemzeti érdekekkel okolta meg, amely a tanyai lakosság vallásnevelésének munkájával jár. Most azonban a városi tanács ülésén Zöld József bejelentette, hogy azok a halápi földek, amelyeket e célra kijelöltek, megváltási eljárás alatt állanak és így intézkedni kell, hogy azokat a megváltás alól mentesítsék. A városi tanács ezt el is határozta. Egyben kimondta, hogy az egész ügyet a jog- és pénzügyi bizottsághoz és onnan a közgyűléshez terjeszti, ahol azt is javasolni fogja, hogy

e földek átengedésének megszavazása esetén a közgyűlés mondja ki azt is, hogy azokat a közgyűlés azonnal és a leg-sürgősebben átadja debreceni református egyháznak.

hogy addig is, amíg a tanyai lelkészségek létesülnek, azokat a meg lehetős nagy költségeket, amelyekkel a most szokásos tanyai istentiszteletek tartása jár, azok jövedelméből az egyház te- dezhesse.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma délután fél hattól 7 óráig tartja meg dr. Wodetzky József egye- lemi tanár félbenmaradt folytatódagos előadását „A csillagászat és a fizika modern problémái címen vetített ké- pekkel illusztrálva a kollégium disz- termében.

Több ízben közöltünk már be- adványokat, amelyeket a debre- ceni munkásszervezetek nyuj- tottak be a városi tanácshoz és amelyekben azt kérték a városi tanácstól, hogy minden eszközt ragadjon meg arra, hogy a debre- ceni munkások nyomorán segít- sen és pedig akként, hogy mun- kához juttatja őket a városi köz- munkáknak részükre való biztosí- tása által.

A városi közmunkák a tavasz beálltával most esedékessé vál- nak és a városnak valóban mód-

jában van a munkásokon a kívánt módon segíteni. Egy közmunka már tudvalevően kiadásra is ke- rült, azonban megállapítható, hogy a munkák kiadása sem a munkásságot sem pedig a debre- ceni iparosságot nem elégítette ki és ez a kielégítetlenség nagy el- keseredést szült úgy a munkás- ság, mint az iparosság körében.

Ez elégedetlenségnek adott most kifejezést a debreceni mun- kásszervezetek képvisellete a következő beadványban:

A munkásság beadványa

Tekintetes Városi Tanács!
Méltóságos Polgármester Ur!

A munkanélküliség ügyében már több ízben voltunk bátrak ez év folyamán a tek. Városi Ta- nácshoz beadvánnyal fordulni s mélyszégyenű sajnálkozással kell megállapítanunk, hogy ezen be- adványokra minden esetben kap- tunk biztató ígéreteket, de

ezekkel a biztató ígéretekkel teljesen szemben állanak s ezekre rációlnak olyan ese- mények és jelenségek, ame- lyeket a városi közmunkák árlejtésénél tapasztalunk

s ez a körülmény arra késztet bennünket, hogy az ezen jelensé- gek felett észlelt keserőségeknek teljes mértékben kifejezést ad- junk.

Legelső sorban is tiltakozunk kell a Városi Tanács azon mul- lasztása ellen, hogy

a közmunkák vállalkozóinál sehol sem köti ki azt, hogy a vállalkozók a közmunkát csak helybeli munkásokkal végeztethetik.

Ebben a tekintetben a tek. Vá- rosi Tanács példát vehet a nyir- egyházi és miskolci városi taná- csoktól, amelyek közül az utóbbi annyira meg, hogy idegen illető- ségű munkást nem is enged a vá- rosba munkát keresni s nem egy debreceni munkás, aki kénytelen- ségből vándorbotot vett a kezébe, kénytelen volt Miskolcra vissza- jönni, mert ott munkát nem is ke- reshetett.

A debreceni fillérek maradjanak Debrecenben

Azokban az összegekben, ame- lyeket a tek. Városi Tanács köz- munkákra fordít,

benne vannak a munkások verejtékekkel keresett fillérei is

s ezen az alapon joggal követel- jük, hogy a tek. Városi Tanács elsőrendű kötelessége legyen ar- ról gondoskodni, hogy

ezeket a filléreket ne vigyék ki a városból idegen munká- sok,

hanem az itt maradjon s itt nö- velje a kereskedelemben és az iparban a forgalmat.

A most meginduló közmunkák- nál is azt tapasztaljuk, hogy

teljesen figyelmen kívül hagy- ják azt, hogy vajon kapnak-e debreceni munkások munkát az elrendelt közmunkáknál.

A Déri-muzeum és a Fűvész- kert uccai bérpalota munkáihoz egyre-másra veszik fel a vi- déki napszámókat

s ezzel szemben, ha debreceni földmunkások kimennek falvakra, akkor hatóságai segédlettel zavar- ják ki onnan, amint ez például Józsan is történt.

A közmunkák kiosztása ellen

Ugyancsak ezt tapasztaljuk a balmazújvárosi villanyvilágítás szerelési munkáinál is. Itt körül- belül 20 földmunkás fog egész nyáron át elhelyezést találni s miután a vállalkozónak a talvak- ban van összeköttetése munká- sokkal, kétségtelen, hogy onnan fogja munkásszükségletét besze- rezni, mert

a városi világítási vállalat nem kötötte ki azt, hogy deb- receni munkásokkal köteles dolgoztatni.

Az a körülmény pedig egyene- sen megdöbbentett bennünket, hogy a tek.Városi Tanács a Fű- vészkeret uccai asztalosmunkáit egy dunaharaszti cégnek adta ki, ahol még a lehetősége is ki van annak zárva, hogy debreceni mun- kásokat foglalkoztassanak. A tek. Városi Tanács ezen ténykedésé- vel

a vállalkozón kívül 18-20 debreceni s a munkásszítály- hoz tartozó munkásnak vette ki a szájából a kenyeret s ezzel egyetemben sújtotta azok családtagjait is.

Az asztalosiparban az alkalm- zottaknak alig 20 százaléka dol- gozik s minden reményünk az oly nehezen meginduló közmun- kákban volt s megdöbbenéssel látjuk, hogy azok a tényezők, akiknek első sorban volna köte- lességük a város polgárainak az érdekeit minden irányban véde- ni, azt a tőkét, melyek Debrecen adózó polgárai raktak össze, más városok iparosainak a kezébe juttatja s ezzel meggyöngyíti a sa- ját polgárainak adózó képességét.

Nincs munkásképviselet a köz- gyűlésen

Sajnos, az a körülmény, hogy a községy választások már több egy évtizede nem tar- tattak meg, lehetetlenné te- szti a számunkra azt, hogy a város közgyűlésen mondjuk el bírálatunkat

a tek. Városi Tanács ezen eljá- rásáról, de mint ennek a városnak a polgárai jogot formálunk ahoz, hogy kérelmeinket és kívánsága- inkat figyelembe vegyék azok a tényezők, akiknek kötelessége a mi érdekeinket is megvédeni. Ebből a szempontból

vissza kell utasítanunk azokat a törekvéseket, amelyek arra irányulnak, hogy a közmun- kák révén a munkások bérei leredukáltassanak

s minden alkalommal összehason- lítás tétessék a falusi és városi munkás bérigényei között. E hét folyamán egy csapat munkás je- lent meg Debrecenben Bagamér községből s könyezve panasz- kodtak arról, hogy

a bagaméri káptalan birtokán 16,000 koronás napszámó- bére-

ket fizetnek s ennél többet nem akarnak adni. Ha a nagy váradi püspökség megengedi magának azt a keresztyéni cselekedetet, hogy a munká- sait ily módon koplaltassa, Debrecen városának nincs szüksége, hogy erre az utra lépjen s kötelessége a város munkásai részére olyan bére- ket biztosítani, amelyek leg- alább a mindennapi kenyérré elegendők.

A városi és falusi napszámó

Ezenkívül figyelembe kell venni azt is, hogy a falusi munkás a nyári aratással megkeresi a maga téli kenyerét s így az aratási munkálatok megkezdéséig köny- nyebben elmehet dolgozni, de az a városi munkás, ki egész éven át napszámó munkával keresi ke- nyerét, annak télen-nyáron át meg kell keresni a mindennapi ke- nyérré válót.

A falusi munkások 25,000 ko- ronás napszámóbérékért vál- lalnak munkát, méltóztatassék kiszámítani, hogy egy 4 5 tagú családnak telik-e ebből a megélhetésre, a mindennapi kenyérré.

Debrecen városának telül kell emelkedni azon a kicsinyes feltö- gáson, hogy egy-két vállalkozó minél nagyobb hasznának biztosí- tásáért a kétségbeesésbe, a nyomorba taszítsa sok száz- és száz munkásszítályhoz tartozó polgá- rát s épen ezért ismételtlen és tiszteltteljesen kérjük a tek. Városi Tanácsot arra, hogy oly értelmű álláspontra helyezkedjék, hogy

a közmunkáknál csak debre- ceni vállalkozó és debreceni munkás dolgozhat.

Jó példák a szomszédban

Tudjuk és érezzük azt, hogy jelen beadványunk hangja eltér azoknak a hangjától, amelyeket előzőleg már a munkanélküliség kérdésében a tek. Városi Tanács- hoz intéztünk, azonban ha szét- nézünk a szomszédban s látjuk azt a példát, hogy Nyiregyháza város több millióra menő összeget fordított a munkanélküliek nyo- morának enyhítésére s a munkás- szervezetekkel karöltve állapí- totta meg a segélyezés mértékét, ha látjuk azt, hogy Miskolc váro- sa ugyancsak cselekedte s ezenki- vül mindent elkövet arra, hogy csak miskolci munkások jussanak munkához nemcsak a közmunká- nál, hanem a magánvállalatoknál is, önkéntelenül is telvetődik a kérdés.

Meinl

főzelékkonzerv,

gyümölcsis és kompót



elsőrangú és olcsó

Fióküzlet:

Debrecen, Ferenc József-ut 59.

miért zárkózik el a tek. Városi Tanács hasonló telfogás és ténykedés elől, amikor ez a körülmény a város polgáraitban s talán minden társadalmi osztályban csak megelégedést és megnyugvást keltene?

Hiszen az az előny, melyet esetleg az idegen vállalkozó olcsóbb ajánlata révén elér a város csak látszólagos, mert amilyen arányban kivándorol ebből a városból az adófizetők által összegyűjtött töké, olyan mértékben lesz általánosabb az elszegényedés és a vele járó nyomor. Ennek a növekedése pedig nem érdeke még a tek. Városi Tanácsnak sem.

Debrecen, 1926. évi március hó 16-án.

Kiváló tisztelettel
a debreceni munkásszakszervezetek nevében:

Holló János.

Meg kell menteni a munkásságot

Ez a beadvány. Sajnos, annak nagyon sok megállapításával és minden okfejtésével egyet kell értenünk. A helybeli munkásság nagy nyomorban van, az utóbbi évek szomorú gazdasági helyzete, az általános ipari pangás megszüntetett minden kereseti lehetőségét és csodának tekinthető az, hogy a debreceni munkásság így is ki tudta húzni a telet. A segítségek tehát még áldozatok árán is meg kell történnie és

ha a közmunkák esetleg nagyobb költséget is igényelnek,

hogya a város debreceni munkások alkalmazását teszi kötelezővé, még akkor is meg kell ezt tenni, mert a munkásság megmentése elsődleges kötelessége a városnak,

mint ahogy elsődleges kötelességének érezte a bajba jutott gazdaságunk segítségére sietni, amikor a hasznabereket leszállította, a telektulajdonosok segítségére van, akkor, amikor a telektérkedőt tetemesen leszállítja és a háztulajdosoknak, amikor felír érdekükben, hogy a telmondást korlátozó rendelet hatályát a miniszter szüntesse meg. Pedig az első két esetben valószínűleg pénzeket adott ajándékba az érdekelteknek. Még pedig jó néhány milliót. Ha ennyit nem is, de talán valamennyit megérdemelnék a munkások is, akik igazán vérizzadságot kinnal várják a kenyeret adó alkalmat.

Ezeknek a megfontolásoknak érvényre kell jutnia a város szociális politikájában, amelyre vonatkozóan úgy érezzük, hogy a város vezetőségében kezd megnyitkozni valami érzék, azonban ez érzék még börtortalan. A város vezetősége most határozta el, hogy

részt akar venni az embervédelmi kiállításban és erre 150 millió koronát szavazott meg a tanács. Ha más mód nincs, inkább ezt az összeget is a munkásság felszámolására kell fordítani, ami külön embervédelem lenne, mint az egész kiállítás.

Az iparosság tiltakozása

Ebbe a kérdésbe kapcsolódik bele az iparosság mozgalma. Vezető iparosokból kaptuk a következő cikket:

Ismeretes a debreceni építő iparosok mozgalma a városi munkák elnyerése körül, mikor is egy nagygyűlés keretében határozati javaslatot fogadtak el, amelyet úgy a főispánnak, mint a polgármesternek küldötték utján átnyújtottak. Kérték az érdekeltek a határozati javaslatban, hogy

a városi munkákat ne vidéki, ne generál vállalkozóknak adják ki, hanem a helybeli iparosoknak, akik a legnagyobb munkanélküliségben vannak.

Akkor ígéretet kaptak a küldöttség, hogy lehetőség szerint szakmánként adja ki a város a munkákat úgy, hogy alkalmi nyílik minden iparosnak ajánlatot benyújtani.

A Fűvészkeret uccáj bérház építésére kiírt pályázatra sokan be is adták ajánlatukat, remélve, hogy most már végre a munkákat debreceniek nyerik el.

Bár az épület bizonyos munkáit debreceniek kapták, mégis

sérti az iparosokat, hogy az asztalos, vaspartál, vízvezeték, csatornázási, légszusz és központi fűtés berendezési munkákat budapesti és vidéki vállalatok kapták.

amelyek itt nem adóznak, helybeli iparosokat nem foglalkoztatnak, pedig ugyanazon munkákat Debrecen felett ipara is elláthatná.

Az iparosok mellőzése

Azok a differenciák, amelyek a fővárosi és vidéki vállalatok és a debreceni iparosok ajánlatai között fennállnak, egészen természetesen, mert hiszen egy rendkívül tökéletes vállalat első kézből szerzi be szükségleteit, nem úgy, mint az iparosok, akik harmadik-negyedik kézből kapják az anyagokat s így olyan ajánlatot, mely versenyképes lenne, beadni nem tudnak. Pl.: a Haas és Somogyi budapesti cég vaspartálra tett ajánlatá-

nál kitűnt, hogy a különbözet körülbelül egymillió, mégsem a helybeliek részesültek előnyben. Így van ez a csatornázási és egyéb munkáknál is. Ami pedig az asztalos munkákra beadott pályázatokat illeti, itt a Dunaharaszti Faipar Rt. — állítólag — nem szabályszerűen pályázott, amennyiben a biztosítékot nem csatolta, hanem megvárta, míg az ajánlatok összegei ismeretesen lesznek, s ha kiállításra lesz a munka elnyerésére, akkor 24 óra alatt beadja.

Elkeseredés az iparosság körében

Az ilyen epizódok természetesen nagy visszatetszést váltanak ki az építő iparosok körében akkor, amikor Nyiregyháza, Szolnok és Miskolc városok minden munkát a helybeli iparosoknak adnak ki.

Különbben is az ajánlatokkal a esü-törtéki városi közgyűlés foglalkozik s akkor dől el, mennyire viseli szívén Debrecen döntő fóruma a kisebbek érdekeit, mely lehet a városra nézve áldozatot kívánó, de amelyet mégis a mai rettenetes helyzetben figyelmen kívül hagyni nagy hiba volna.

Az iparosság feljajdulása is egészen jogos. Az iparosság a legnagyobb munkanélküliség mellett igazán nélkülözésekkel küzdök és sohasem tudja, hogy melyik napon vesz erőt e nehéz küzdelemben rajta is a nyomor.

Amikor tehát olyan közmunkák kínálkoznak, amilyenekről most van szó Debrecenben, akkor méltán elvárhatják, hogy ezeket a közmunkákat ők kapják meg. Tartozunk az igazságnak azzal a megállapítással, hogy a városi tanács szinte kínos gondossággal, minden egyes részletmunkát külön megvitatás tárgyává téve és az ajánlatokat, átszámításokat kutatva igyekezett megállapítani, hogy hol és melyik munkát adhatja debreceni iparosnak. E kérdésben azonban nagy nehézség áll a városi tanács előtt. Az ugyanis, hogy a kereskedelemügyi miniszternek van egy rendelete, amely szerint a közmunkák ki-

adásánál a helybeli iparosok javára csak 6 százalék lehet a különbség a nagyvállalkozókkal szemben.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy ne keresse a hatóság tovább is azt az utat, amelyen oda lehet jutni, hogy itt is, mint a munkásoknál, áldozatok árán is debreceni iparosoknak juttassák a munkákat. Mert ez az áldozat csak látszólagos, hiszen

a debreceni iparosoknak kiírt összeg Debrecenben maradnak és debreceni adófizetőket tesznek ismét munká- és fizetőképessékké.

Sürgősen kell tehát olyan intézkedést kifizetőre a kereskedelemügyi minisztertől, hogy az említett rendeletet helyezze hatályon kívül és a döntés szabadságát tegye egészen a helyi hatóságok kezébe, amelyek bizonyosan jobban tudják miként kell a közmunkákat elosztani.

Ostoba mesével védekezik Matteotti fascista orgyilkosa

Chieti, márc. 16. Stefani: Az iteni esküdtsek előtt ma kezdődött meg a főtárgyalás Matteotti képviselő meggyilkolása ügyében. A fővádott Dumini kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy egy franciaországi utazása alkalmával meggyőződött arról, hogy a Franciaországba kivándorolt olasz felforgató elemek között és az olaszországi unionista-szocialistapárt között, amelynek vezetője

Itt azután ismételtelen rá kell mutatnunk arra, hogy radikális segítséget csak a kormánytól lehet várni. Ennek lenne a legelső és legsürgősebb kötelessége, hogy a kisiparost hitellehetőségekkel abba a helyzetbe hozza, hogy anyagbeszerzés terén is versenyre kelhessen bárkivel és ne kerüljön a fent leközölt cikkben is felhivatott abba a lehetetlen helyzetbe, hogy míg ő harmad-negyed kézből szerzett anyagokkal kénytelen tökéhiányában dolgozni, versenyre keljen első kézből szerzett anyagokkal dolgozó tökéerős vállalatokkal. Hiszen itt a vereség nyilvánvaló és a versengés céltalan.

Mindenképpen szükséges azonban, hogy a debreceni iparosságot, amely annyit szenvedett a maga hatósága is a legmesszebbmenő támogatásban részesítse, ismételjék, még áldozatok árán is.

Matteotti volt egyetértés állott fenn. Miután Párisban meggyilkolták a fascista Bonservizit, Dumini megszervezte Matteotti üldözését. Matteottit ezután autón elrabolták és messzire elszállították Rómától, hogy információkat szerezzenek akciójáról. Az automobil ut folyamán Matteotti heves vérhányás következtében meghalt.

A szokolhamisítási pótnyomozás szenzációs meglepetéseket fog a felszínre vetni

Ma ismét kihallgatta a rendőrség Friedrich Istvánt

A főkapitányság megkezdte a szokolgyűben az elrendelt pótnyomozást. Ezek szerint

a szokolhamisítás ügyét teljesen elkülönítik a frankhamisítási ügytől, annyival is inkább, mert hiszen a francia kiküldötteknek az az álláspontjuk, hogy őket a szokolgyű egyáltalában nem érdekli,

mert ennek a franciák szerint sincs semmi köze a frankgyűhöz. A tegnap esti órákban Bede József rendőrtanácsos kiadta az ügyet a Schnell-csoport detektívjeinek, hogy állítsák össze mindazoknak a névsorát, akik annak idején a szokolhamisítási ügygel kapcsolatban a rendőrségen szerepeltek. Ez tegnap az esti órákban meg is történt és értesülésünk szerint

összesen mintegy 25–30 nevet írtak ki a detektívek, azoknak a neveit, akik annak idején a hamis 500 szokolosokkal kapcsolatban szerepeltek már a rendőrségen.

Közülük hatnak már a mai nap folyamán kézbesítették az idézést. Ezen az alapon már meg is kezdte a kihallgatásokat Bede József rendőrtanácsos. Először is a terjesztőket hallgatják ki és azokat, akiknek kezén megfordultak a hamis szokolosok, a hamis szokolgyűben közvetlenül szereplő személyek közül

elsősorban Mészáros Gyula tanárt kellene kihallgatni

és még másokat is, akik jórészt nem is tartózkodnak magyar területen. Ezzel kapcsolatban a rendőrségen újból megállapított

ták kétségtelenül azt, hogy Mészáros Gyula már elhagyta Törökországot és jelenleg orosz földön tartózkodik és így semmi kilátás sincs arra, hogy a szokolgyűben egyelőre újból kihallgassák.

Hír szerint a megindított pótnyomozás szenzációs adatokat fog produkálni. A mai kihallgatások közül legfontosabb volt Friedrich Istváné, aki a vallomás után újrágörök előtt kijelentette, hogy a rendőrségen újból részletesen elmondta, amit a szokolhamisítás körülményeiről tud.

A szerdai ráció

Budapest (550) 2: 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek, közgazdaság 4.00: Oszkár bácsi mesedélutánja. 5.00: Cigányzene. 6.30: Balázs Károly egyetemi tanár közgazdaságtudományi előadása. 8.30: Kerpely Jenő gondokaművész hangversenye, Keleti Lilly zongoraművész nő fellépésével. 10.00: Szórakoztató zene. 3.00: Stuttgarti (446) 1.5: Mesék. 3.30: Berlin (576) 4.5: Gyermekekinpad. 4.30: Berlin. Házi zenekar. 5.00: München: Hangverseny. 7.00: Brinn (560.75) 1: Hangverseny. Wien (531) 5: Zenetanfolyam. 7.30: Oslo: Francia szavalatok. 8.05: München: Hangverseny. 8.10: Breslau (418) 1.5: „Der Gewissenswurm”. Anzengruber komédiája. Brinn: Rigoletto, Verdi-opera. 8.40: Róma (425) 1.5: Dalest. 9.15: Toulouse (430) 2: Dalest. 9.30: Oslo: A norvég diákdalegylet hangversenye. Wien: Táncczene.

zsef lakatos, Katona József szappanos, özv. Németi Lajosné késes, Wolff Arthur papirzacskókészítő és papíráru kereskedő, Jurovits Abrahám ékszer és régiségkereskedő, Vida Istvánné zöldség és gyümölcskereskedő, Sárkány József asztalos, Zöldi József fa- szobrász és fametsző, Kozák István gyümölcs és cukorkakereskedő, Torma Lajos kőműves, Vida István fuvaros, Papp Emilné kifőző, özv. Mónus Andrásné női kaplakészítő.

RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

— Tavaszi menetredek. 1926 — Nemzetközi kiadása megjelent. Ára 40.000.— K. Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.
— A Margit-fürdő összes zuhany- ermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
SZERDA: A hid. Színjáték. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: A hid. Színjáték. C) bérlet.
PÉNTEK: A hid. Színjáték. A) bérlet.

László Gyula jubileuma

Kardoss Géza igazgató bejelentette a tanácsnak, hogy a Csokonai-színház ünnepre készül. Ünnepelni fogja László Gyulát, a kiváló színművészt, aki most negyven éve kezdte meg színészi pályáját.
Ez alkalommal egyik legnagyobb szerepében lép fel László Gyula, abban a darabban, amelyben Debrecenben először lépett fel 1918-ban, Heltai Jenő társulatánál, Szigeti József Rang és módjában. Kardoss Géza beadványában azt kérte a városi tanácstól, hogy az ünnepi előadásra, amely április 10-én lesz, engedje meg a helyáraknak 50 százalékkal való felemelését, amely árfelemelésből származó egész összeg az ünnepelté lesz. Kérte a vigalmi adó elengedését és felkérte a városi tanácsot, hogy az ünnepi előadásra jelenjék meg.

A városi tanács szívesen fogadta a kérését, megengedte, hogy az igazgató — azzal a feltétellel, hogy a rendes helyárakon felül mutatkozó bevétel László Gyuláé legyen — ez estére a helyárakat 50 százalékkal felemelje. A vigalmi adót azonban, tekintettel a

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

szabályrendelet szigorú rendelkezésére, nem engedhette el.

A tanács tagjai beszélgettek arról is, hogy esetleg valami ajándéktárgyat adnak László Gyulának, végül azonban abban állapodott meg a tanács, hogy a városi páholyt 500.000 koronával megváltja. A tanács egyben az ünnepélyre kiküldte a tanács képviselőiben Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán B), csütörtökön C), pénteken — kivételesen — A) bérletben A hid.

Herczeg Ferenc monumentális színjátéka A hid változatlanul nagy érdeklődés és tetszés mellett kerül színre. A két legnagyobb magyar vetélkedése, nemzetét nagygyá tenni, más-más módon, a nagy író ragyogó stílusában, elejétől végig lekötö a közönség fokozott figyelmét és érdeklődését. A siker nagy részesei a nagyszerű előadás és a kiváló szereplők.

Hoffmann meséi, Offenbach, a halhatatlan mester utolsó, egyszerűsége legnagyobb és legszebb alkotása szombaton kerül, az itt még nem adott operafarmában, színre.

Halmos János, a budapesti Városi Színház tenoristája éneklő a Hoffmann meséi előadásain a címszerepet.

Alexandra, az operettek királynője vasárnap délután olesó helyárrakkal.

Mozgósínházak:

APOLLO: Világatrakció! Luciano Albertini a legjobb filmjében. Egy perccel 12 előtt... kalandos vigjáték 7 felvonásban. A trükkök tömege e film, amelyben a főszereplő csaknem a lehetetlen produkálja. A filmnek a meseje kedves és ötletes. Igazgató és utóérhetetlen trükkjeivel, pedig még az a tista filmnek is szokatlant produkál. Megelőzik: Találka a háztetőn és Cicce a feltékeny szörnyeteg, amerikai burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: A világhírű Aranyláz... Charlie Chaplin rendezésében és szereplésével. Ez a 8 felvonásos tragikomédia az emberábrázolás terén elérte a legmagasabb tökéletességet. Max Harden a leghíresebb német publicisták egyike rajongó táviratban üdvözli Chaplint, aki a filmet igazi művészetként emelte.

Kisérő: Veszedekő örökösök, burleszk.

Jönnek: Tartuffe, Harry Piel és a Lu meg én, szkeccs.

METEORBAN csütörtökön „A tűzparipa” világatrakció! A főszerepben George O'Brien és Madge Bellamy és „A prémvásár”. Előadások 6 órától. Jön: „Édesanyám.”

SPORT

A Békessy Vivó Club házi kardversenye

A Békessy Béla Vivó Club március 21-én délután 5 órai kezdettel a „club bajnoki” címért házi kardversenyt rendez a következő feltételekkel:

1. A verseny 2 részből áll, u. m. senior és junior verseny. A senior verseny győztesse a „club

bajnoka”, a junior verseny győztesse pedig a „club legjobb junior vivója” címet nyeri.

2. A versenyen indulhat a clubnak minden oly tagja, aki tagdíj-fizetési hátralékban nincs. A senior versenyen való indulás korlátozva nincs, erre nevezhet bármely clubtag. A junior versenyből ki van zárva: aki a versenyt a multban már megnyerte, aki a clubbajnokság senior versenyén a multban már részt vett, továbbá, aki a jelen versenyen oda nevezett be.

3. A versenyen nevezési díj nincs.

4. A verseny díjazása: úgy a senior, mint a junior csoportban az 1—3 helyezett ezüst, a 4—6 helyezett pedig bronzérmeket kap. Tiszteletdíjak elsősorban a senior helyezetteknek illetik, a juniorhelyezettek tiszteletdíjat csak abban az esetben igényelhetnek, ha 6-nál több ilyen díj állana rendelkezésre, vagy pedig külön ilyen rendeltetéssel adományoztatott.

5. Nevezni a csoportkapitányoknál lehet: Beczner József és dr. Majerszky Jenő uraknál.

6. Nevezési zárlat: 1926 március 15. este 8 óra.

7. A verseny a MVSz. szabályai szerint rendeztetik.

8. A verseny színhelye a helybeli ref. főgimnázium tornaterme.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával olcsóbb a buza

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 380—382,5, felsőtiszai 377,5—380, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 375—377,5, pestvidéki 377,5—380, 77-es tiszai 385—387,5, felsőtiszai 382,5—385, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 380—382,5, pestvidéki 382,5—385, 78-as tiszai 387,5—390, felsőtiszai 385—387,5, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 382,5—385, pestvidéki 385—387,5, 79-es tiszai 390—392,5, felsőtiszai 387,5—390, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 385—387,5, pestvidéki 387,5—390, rozs 217,5—222,5, atkarmányárpa 230—240, sórárpa 300—330, köles 180—190, zab 247,5—257,5, tengeri 177,5—180, korpá 165—167,5 ezer korona Budapesten métermázsánként.

Öntött és zománczott lemezedények

s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagyszerű kereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

Nagy husvéti vásár

KILLER EDE butoráruházában

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

Nagyszámu helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

15% árengedmény március 31-ig marad érvényben.

Csak elsőrendű cipők kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli órák alatt is nyitva!

Valutaárlományok: Angol font 346.450—348.450, belga frank 2933—2947, cseh korona 2110—2118, dán korona 18675—18735, dinár 1252—1258, dollár 71150—71450, francia frank 2583—2603, hollandi forint 28570—28710, lengyel zloty 8450—8650, lei 301—307, leva 500—530, lira 2858—2883, német márka 16968—17018, osztrák schilling 10042—10076, norvég korona 15435—15485, svájci frank 13730—13780, svéd korona 19095—19155.

Irodai teendőkhöz jártas

urileány felvétetik.

Személyes bemutatkozás.
Singer Co. varrógép R. T.
Plas-utca 79.

MEGHÍVÓ.

A Kaba Takarékpénztár Részvénytársaság tisztelettel meghívja az intézet részvényeseit az intézet helyiségében 1926. évi március hó 28-án délelőtt 10 órakor tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A magyar kir. pénzügyminisztérium 7000/1925. P. M. számú rendelete értelmében 1925 január hó 1-i feltételek megnyitó mérleg és az arra vonatkozó jelentések.

2. Igazgatóság javaslata alaptörvény felülvizsgálata iránt.

3. Alapszabály módosítások.

4. Az 1925. évi zárszámadások, igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések előterjesztése, továbbá határozathozatal a nyereség felosztása iránt.

5. Igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai részére felmentvény megadása.

6. Igazgatósági tagok választása.

7. Felügyelő bizottsági tagok választása.

8. Esetleges indítványok.

Kelt Kaba, 1926 március hó 7.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az évi jelentések és zárszámadások a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

A közgyűlésen csak azon részvényesek jelenhetnek meg s gyakorolhatnak szavazati jogot, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztár Debrecen pénztáránál letétbe helyezték.

Soffőriskola

Pannonia Garageban
Plac ucca 42. sz.

Március 15.

Május 15.

Julius 15.

Szeptember 15.

Hathetes tanfolyamok.

Tandij 1,700,000 K.

Hölgyeknek külön tanfolyam.

GROSZ SAMU

kereskedelmi irodája

BUDAPEST, VI.,
Vilmos császár ut.
18. Telefon 6838.

WIEN, II.,
Franzensbrücken-
strasse 21.

debreceni megbízottja

Farkas Herman

Hatvan-utca 71.

**fizetési zavarokkal
küzdő vállalatok**

Ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt,
incassót előkelő bszekötéssel rávén
gyorsan és lelkismeretesen végez.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyszintén
mindennemű festékek
nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogár-írtó a
volt minőségben ismét kapható.

szappan

kapható

**Kölcsei-utca 8.
Goldstelnál.**

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

Ujhelyi Nándor: Színészno dicsősége és szerelme. (Ujhelyi legújabb regénye egy színészno szédületes karrierjéről.)

Pengő 5.60 Korona 70.000.—
Werner Emilia: Szétfört bilincsek. (A kiváló íróno legújabb, magyarul még ismeretlen regénye.)

Pengő 3.40 Korona 42.500.—
Dosztojevszkij: Bűn és bünhődés. 2 kötet. (A halhatatlan Dosztojevszkij leghíresebb regényének új kiadása.)

Pengő 7.— Korona 87.500.—
Péter Jenő: A vas. (A vasipar fejlődésének népszerű ismertetése.)

Pengő 1.40 Korona 17.500.—
Klemp Gusztáv: Timárság. (A bőr készítésének könnyen áttekinthető ismertetése.)

Pengő 1.40 Korona 17.500.—
Gordon Phillips: A robbanópor. (Jóízű angol humorral telített élénk fantáziájú regény, gyorsan változó komikus helyzettel.)

Pengő 4.— Korona 50.000.—
Jaques Lombard: Éjjeli vallomás. Kötve. (Egy bájos milióú regény.)

Pengő 5.80 Korona 72.500.—
Biro Lajos: Házaság. Kötve. (A kiváló író legújabb erkölcsregénye.)

Pengő 5.— Korona 62.500.—
Gorkij: Gorgyjev Foma. (Egy szenvedélyes élet története. Gorkij reprezentatív regénye.)

Pengő 6.— Korona 75.000.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben, a főposta mellett.
Telefon 84.

Megbízható és olcsó
FÜSZERÁRUK כשר של פסה
beszerezhetők
KLEIN IGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN
Csepő-utca 6.

Mindennemű öntött és zománcozott
lemezdedények
nagy választékban, kiváló minőségben
legolcsóbban szereshetők be
a Lámpagyárban
Piac-utca 58. sz. alatt.

RÉSZLETFIZETÉSRE!
Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás
FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)
Állandó nagy raktár: rőfös árúk, kész ruhák, szőnyeg,
függöny, paplan és ágyszerítőkben. Előnyös fizetési feltételek.

Szoboszlai-ut 1., **KAHAN SAMU** cég alatt
UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol kizárólagosan saját termelésű,
elsőrendű asztalos és mindennemű deszka-
és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
Tűzlfa vagonfételekben. **Telefon 282.**

Divat-kezttyük
(Párisi minták szerinti) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR kezttyű, költzer- és
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csepő-utca sarok.

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák
festője és tisztítója
B I R Ó
festő- és tisztítóművek.
Központ: Arany Blka és Péterfia-utca 30.

RÉSZLETFIZETÉSRE
legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás
Hungária részletáruházban
Piac utca 77.
Állandó nagy raktár: rőfös árúk, szőnyeg, függöny, paplan és
ágyszerítőkben. — Előnyös fizetési feltételek.

Ügyvédek figyelmébe!!
Uj ügyvédi nyomtatványok
Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.
A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Budapesti
Nemzetközi
Vásár!
1926. április
17-26.



Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara.
Vámszabadraktár.
A legjobb eladási alkalom.
Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.
Vizumkedvezmények.
Központi iroda: Budapest, V., Szemere-utca 6.
Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 20.
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legújanyosabb naplárban. Villamos helyem arnyók, lezótámpák stb.

Butorok
elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szereshetők be a
Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

KUN JÓZSEF kősművez-
műköszőrős
Széchenyi utca 1.
Javitások jutányos áron.

Prima élesdi
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stukturatónád, bőrlemez, cserép
száraz tűzlfa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb
napl árban beazerezhető
Bartha fa-, szőn- és építkezési
egyagok telepén
Ispotály ucca 3b. **Telefon 7-85.**

MEGHÍVÁS.
A DERECSKEI KÖZGAZDASÁGI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1925. évi rendes közgyűlését
Derecskén az intézet helyiségében
1926. évi április hó 1. napján délután
4 órakor tartja, melyre a társaság
részvényeseit tisztelettel meghívja
az Igazgatóság.
Tárgysorozat:
1. A 7000/1925. P. M. számú rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitómérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő-bizottság vonatkozó iavaslatai kapcsán.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények új névértékének megállapítása és azok összevonása iránt.
3. Az alapszabályok általános módosítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
A mérleg és a jelentések a közgyűlést nyolc nappal megelőzően az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

APRÓ HIRDETÉSEK.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak több körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány uca 68. III. 14. 2090

VÉTEL

KÜLFÖLDI utazás miatt egynegyed-rész malom eladó, mely mindennap üzemből megtekinthető Hajfuhad-házon a tulajdonosnál. Cim: Kiss Márton, Hajfuhadház, Osvát-féle malom. 3494

ELADÁS

ZAMATOS házibor, nem savanyu l. literenkint 10.000 K. Kapható mindennap. Poroszlai ut 53. 3563

FEKETE kötött kertiföldet szállítok. Kovács-hirlapiroda, Piac 42. Telefon 12-14. 3564

A KÖZTISZTVISELŐK SZÖVETKEZETE értesíti t. tagjait és vásárló közönségét, hogy 1925. évi május hó 1-ig visszamenőleg és folyó év március hó 15-től folytatódólag minden könyves vevőjének vásárlása után 5% engedményt ad. T. tagjaink pedig lenti 5%-on felül az évvégi visszatérítésben is részesülnek. Bővebb felvilágosítás az árudáinkban nyerhető. 3569

ELADÓ két nyilas szőlő, azonnal beköltözhető két szobás lakással. Poroszlai ut 44. Ertekezni Nagy József, Szent Anna 3. sz. 3490

AJTOK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeseket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező, Nap uca 11. 3495

NYAKKENDŐIT ujjalakítják és javítják Piac u. 77., Szikráruházban. 3383

AZSUR filé, angol maderát olcsón és gyorsan vállalom. Miklós uca 7. Ugyanott nő részére szoba kiadó. 3547

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ESZENYI József szepespusztai gazdaságában erősen átvészelt tenyészkocák és kanok eladók. Telefon 6-82. 3568

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna uca 5. 2365

PENZTÁRCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó uca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágyinál. Széchenyi l. 2517

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működővárnál, Fürdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald clóé üzem kvartmányál, Sas uca. 2351

TÚZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

SZENET fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb szerkelthető és elsőranguan ég. Házhoz szállítva q-ként 39,000 K. Telefon 13-47. 3469

HA elegánsan ruházkodni, forduljon Sellyei József uridivat szabóhoz, Péterfia uca 42. 3462

BUTORZSINORT, gömbölyűt, laposat olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

HARISNYAFEJELEST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 33., udvarban. 3092

SAJÁTTERMESÜ hűvési bor olcsó napi áron Bethlen u. 10. 3501

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerék a legolcsóbb árban. Zola műórák. Badozós uca 2. 2436

BOSZÖRMENYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós uca 7. 3245

SZÉPEN és olcsón plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uca végén. 3455

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca 64. Munkákban, árákban vezet. 3093

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó uca 81. 2785

PESTÉKÉK, lakkok, firnisz, zománok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban 2213

GAZDASÁGI felszerelések, egyes részek is, kerekék, tengelyek stb. olcsón kaphatók. Bethlen u. 10. 3500

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasúzetében, Csapó uca forduló. 2787

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy uca 33., Lehotainál. 2395

BETONCSERÉP, cementlap, kutyvürü legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kishégyest-ut 2. Telefon 307. 2573

ARANYOSI LASZLÓ parkett tisztító, fényező. Cim: Csapó u. 19., házmesternél. 3561

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árát 1-től 108-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány 14. füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kiegészítők, ur és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ÉKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, ucai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth uca 26. 2578

HARISNYÁK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan uca 1. 3191

ITT az olcsóságú hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceszületében kicsinyben és nagyban. Csapó uca 21. Telefon 14-14. 2973

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kés konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

LEGJOBB minőségű tüzlát, porosz-szetet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann. Pest uca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakemberrel készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna uca 2. 2144

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencerek, diványok, szalon bőr- és berzely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

EGY jókarban lévő íróasztal eladó. Lorántffy u. 46. szám. Szintén ott cséplőgépjavitást elvállalom. Asztalos. 3557

SELYEM- és szalmakalapok olcsón szerezhető be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3560

ELADÓ leányszoba, rokokó selyemgarnitúra használt, részfüggöny rudak, Zsolnay-vázák, kitömött madárnak, fegyverfogas aggancsok, képrámák, boros és képosztás hordó és más háztartási tárgyak. Cim a kiadóban. 3520

EGY cimbalom olcsón eladó. Pesti u. 49. 3406

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhető; Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

KONCERT cimbalom, Schunda-féle. díszes kiállítás, hibátlan, féláron eladó. Cim a kiadóban. 3528

ELADÓ vasesztergapad, fát és vasat esztergál, felsőrésze teljes réz szuporttal van ellátva. Ifj. Gál Gyula. Kismaria, Bihar megye. 3541

FEST. TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libándi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. Piac uca 75. Diványok, hencerek, garnitúrák raktáron. 2579

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhető Debreceni Működővárnál. Fürdő u. 2. 2757

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél Piac uca 75. 2690

CSAPÓ UCA 67., Balint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 2790

ORAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

URISZOKA tölgyfából, remek faragással, fekete és biedermeier hálószoba, virágos habos köris, olcsón eladók. Cim a kiadóban. 3519

KERESLET

KERESEK 12-15 millióval csendes társat. Kezdő kereskedő vagyok. Nagyon jó helyen lévő fűszerüzletet vettem át, de kevés a tőkém. Cim a kiadóban. 3573

AUTOMOTOR javítóműhelyhez elsőrendű szakudású társ special szerzőmással kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 3523

ÓRAS KÖNYVELEST és mérlegkészítést vállalom nagy szakképzettségű és gyakorlatlalt bíró banktisztviselő. Ajánlatok „Megbízható” jellegre a kiadóba. 3527

„KLARA”-SZALON saját munkájukon dolgozó hölgyeket elfogad. Ugyanott tanuló leány felvételt. Miklós u. 26. 3535

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlatlalt vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZÉST, csínkebeadást vállalom Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy szakmában jártas egyént feles társként bevesz fakeskedelmi vállalat. Cim a kiadóba kérjük beadni. 3090

NÉGY SZOBÁS modern lakást a központon sűrűszen keresek, nagy lelépést adok. Cimeket a kiadóhivatal továbbít. 3322

JÖMENELELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

VEGYES

EGY SZOBA, konyha butorral eladó, azonnal beköltözhető. Ertekezhetni Független Újság nyomdájában, földszint, déli 12-2-ig. 3532

FÖTÉREN levő nőidivatszalon keres 2-3 szobás lakást Szent Annától Kossuth uccáig lelépés vagy albérletbe. Ajánlatokat „Fötéren” jellegre a kiadóba. 3532

IRODAHELYISÉG, mely három szoba mellékhelyiségekből áll, május 1-re, esetleg előbb kiadó. Arany János uca 14. 3508

Lucergamag Lóheremag Takarmány- és Cukorrépmagvak Bikköny Muharmag

nagyban és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albert és Fia cégénél.

Megérkeztek

a tavaszi és nyári

szövetujdonságok.

Finom angol öltönyt

1 800,000 K-ól készítik.

Hitelképes egyéneknek heti vagy havi részletre is.

RÓTH, Bika-bé-ház.

Frack, szmoking és zakari kölcsönző intézet. Végli, Vár-u. 2.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron

részletfizetésre

kaphatók

WEINSTOCK HENRIKÉL

Mik és utca 2., Apolló-butorüzlet.

KÜLÖNBEJARATU és egy ucai szoba azonnal kiadó. Széchenyi uca 15. keresztléület. 3562

BUTOROZOTT szobát esetleg ellátással keres fiatal gyermektelen házaspár, belterületen. Cim a kiadóban. 3566

CSINOSAN butorozott szoba esetleg konyhával olcsón azonnal kiadó. Piac 71., II. 16. 3567

SAMSONI szőlőben 6 és fél nyilas szőlő részben munkára kiadó. Markbreit, Csapó 42. 3570

KÉT irodahelyiség iparkamarában azonnal kiadó. Werbőczy uca 4. I. Gálné. 3546

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzügyes közvetítő és gazdasági-kezelő elhelyező irodája Csapó uca 19. keresztléület. 2974

ELVESZETT egy fél brillians függő, aki visszahozza, 500.000 korona jutalomban részesül. Hungaria kávéház főpincére. 3572

KIADÓ udvarra nyíló szoba gyermektelen házaspárnak, ki azt rendbehozzátja. Kuruc u. 62. 3558

KIADÓ szoba konyha gyermektelen házaspárnak, ki lakásom rendbehozzátja. Kuruc u. 62. 3559

HAROM szoba előszobás lakás mellékhelyiséggel kiadó. Cim a kiadóban. 3556

RAKTÁRHELYISÉG Hatvan uca 11. szám alatt azonnal kiadó. Ertekezhetni Stern-kefegyár. 3553

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac uca 89. 2482

KÜLÖNBEJARATU ucai szoba esetleg ellátással kiadó. Nyugoti uca 32. 3511

SZÉP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2. II. 9. 3417

HÓ. sárcsót, autógumit olcsón javít Orbán. Piac uca 9. 2338

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakás sűrűszen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi uca 1. korcsolyákat készítő, komplikált szerzőmőket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 2447